
Consiglio Comunale del 31 MARZO 2015                                             

Buonasera a tutti, 

-  CONSIDERATO  che  nelle  2  conferenze  dei  capigruppo  svoltisi  nel  mese  di  marzo  è  stato
concordato da tutti i capigruppo (Manetti, Guercini, Bartoli, Volterrani e Ciottoli) la modalità di
svolgimento del Consiglio Comunale in merito alla vicenda NESTI/GODUTO + ALTRI.
- CONSIDERATO che su tale argomento sono pervenute n. 9 interrogazioni (in alcuni punti anche
ripetitive), pertanto è stato deciso all'UNANIMITA', che si sarebbe proceduto in questo Consiglio
Comunale, prima alla lettura di ciascuna interrogazione così come arrivata in ordine cronologico di
protocollo da parte di ciascun gruppo consiliare e dopo ci sarebbe stata da parte, del Sindaco o di un
Assessore  un'UNICA RISPOSTA ARTICOLATA,  al  termine  della  quale  sarebbe  seguita  la
dichiarazione di ciascun gruppo in merito alla risposta ricevuta;
- VISTA la confusa vicenda che si è venuta a creare ed ulteriormente aggravare anche nei recenti
giorni;
- LETTO quanto apparso sulla stampa di un presumibile esposto dell'intera vicenda alla competente
Procura della Repubblica;
-  AVUTO  CONFERMA  NELLA  TARDA  MATTINATA  DI  OGGI  DELL'AVVENUTO
ESPOSTO ALLA PROCURA DELLA REPUBBLICA DA PARTE DI UN CONSIGLIERE
COMUNALE DI  QUESTO  CONSIGLIO  COMUNALE,  SULL'INTERA  VICENDA  DA
DISCUTERE STASERA;
-  VISTA  LA  POSSIBILE  INTERFERENZA  DELLE  VICENDE  DA  TRATTARE  CHE
POTREBBERO  CONFIGURARE  PROFILI  PENALI  DA  VALUTARSI  NELLE  SEDI
OPPORTUNE  E  QUINDI  VALUTATA  UNA  POSSIBILE  CONNESSIONE  PENALE
MESCOLATA  A  VICENDE  AMMINISTRATIVE  che  esulano  dalla  competenza  di  questo
Consiglio  Comunale  E  CHE  ALLO  STATO  ATTUALE,  SULLA  BASE  DELLE
INTERROGAZIONI PERVENUTE, NON E' POSSIBILE DELIMITARNE I CONFINI TRA
ASPETTI  EVENTUALMENTE  PENALI  E/O AMMINISTRATIVI;
- VALUTATO altresì l'art. 45 del Regolamento del Consiglio Comunale che recita:
“LE  SEDUTE  DEL CONSIGLIO  COMUNALE  SI  TENGONO  IN  FORMA SEGRETA
QUANDO  VENGONO  TRATTATI  ARGOMENTI  CHE  COMPORTANO
APPREZZAMENTO  DELLE  CAPACITA',  MORALITA',  CORRETTEZZA  O  SONO
ESAMINATI  FATTI  E  CIRCOSTANZE  CHE  RICHIEDONO  VALUTAZIONI  DELLE
QUALITA' MORALI E DELLE CAPACITA' PROFESSIONALI DELLE PERSONE”;
- VISTI dunque i motivi di opportunità emersi in data odierna, mi trovo mio malgrado  PER LA
TUTELA DELLE PARTI COINVOLTE, a prendere un provvedimento inusuale e straordinario,
pertanto Vi comunico che la SEDUTA si svolgerà in sessione SEGRETA dalla proposta n. 5 alla
proposta n. 13;
- VISTO l'art. 45 u.c. del Regolamento del Consiglio Comunale, DURANTE LO SVOLGIMENTO
DELLA SEDUTA SEGRETA, NON DEVONO ESSERE USATI SISTEMI DI REGISTRAZIONE.
In aula rimarranno solo i consiglieri comunali, gli assessori e la segretaria verbalizzante;
-  PER  MOTIVI  DI  OPPORTUNITA'  dai  punti  5  a  13  SARO'  SOSTITUITO  DAL
VICEPRESIDENTE  MANETTI,  CHE  SVOLGERA'  LE  FUNZIONI  DI  PRESIDENTE  DEL
CONSIGLIO COMUNALE.

                                                                                              Il Presidente del Consiglio Comunale
                                                                                                  Dott. Alfredo Fabrizio Nerozzi


